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Залізничний транспорт традиційно є пріоритетним при перевезенні вантажів 

і пасажирів як в дальньому сполученні, так і приміському. Разом з цим за 

останні роки його привабливість для користувачів стає все меншою. Застарілий 

рухомий склад, низький рівень послуг і комфорту для пасажирів не 

відповідають сучасним вимогам. 

Загальні економічні труднощі в економіці та повільність в прийнятті рішень 

по зміні в роботі залізничного транспорту, зокрема, своєчасного відновлення 

рухомого складу, модернізації ремонтної бази, запровадження сервісу і 

сучасного діагностичного обладнання відбуваються дуже повільно. 

Разом з цим ціни на енергоносії зросли в рази, що ще більше позначалося на 

роботі залізниць України в плані реалізації надання динаміки економічної 

ефективності залізничного транспорту. Локомотивне господарство витрачає 

значні енергетичні ресурси як на організацію експлуатації рухомого складу 

(ТРС), так і на забезпечення і відновлення надійності при виконанні технічних 

обслуговувань і поточних ремонтів (ТО, ПР). 

При цьому необхідно впровадження світових практик використання 

альтернативних джерел енергії на фоні запровадження заходів з всілякої 

економії витрат і відновлення енергії [1]. Раціональний за витратами паливно-

енергетичних ресурсів режим ведення поїзда повинен передбачати  оптимальне 

використання потужності локомотива за умовами нагрівання тягового 

електроустаткування, зчеплення коліс із рейками на підйомах ділянки, що 

лімітують. Неодмінною умовою ощадливої витрати дизельного палива при 

тепловозній тязі є також високоякісні реостатні випробування після планового 

ремонту з регулюванням паливної апаратури, електричних апаратів і машин 

відповідно до діючих вимог [2]. 

Значний резерв економії електроенергії закладений у застосуванні 

рекуперативного гальмування поїздів. Як показують розрахунки й дослідні 
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поїздки, а також підтверджує практика роботи залізниць, розширення полігона 

застосування рекуперації електроенергії дає велике зниження її витрати 

Складовими елементами раціональних режимів водіння поїздів є: 

використання максимальної можливої сили тяги, реалізація високих значень 

коефіцієнта зчеплення й раціональне використання запасів кінетичної енергії 

для подолання підйомів, правильний вибір швидкості початку гальмування, 

уміле регулювання сили тяги із застосуванням ослаблення збудження тягових 

двигунів при оптимальному температурному режимі обмоток електричних 

машин і дизеля.  

Реалізація цих заходів можлива лише за умови широкого запровадження 

мікропроцесорних систем управління і діагностування технічного стану 

обладнання ТРС. У деяких країнах для розв'язку проблеми зменшення питомих 

витрат енергоресурсів на тягу поїздів планується широкомасштабне 

впровадження систем автоматизованого ведення поїздів, регулювання 

потужності тягового й допоміжного устаткування електровозів і тепловозів, 

систем обліку параметрів роботи електровозів і витрати дизельного палива 

тепловозами. 

Комплекс заходів у стаціонарній енергетиці передбачає введення в 

експлуатацію систем теплопостачання об'єктів залізниць на ресурсозберігаючих 

технологіях, ефективних систем освітлення виробничих приміщень, платформ, 

станцій, вокзалів, залізничних мостів з використанням світлодіодної техніки. 

Економія ресурсів передбачається також за рахунок впровадження 

стаціонарних і пересувних шляхових рейкозмащувачів, вагонів- 

рейкозмащувачів і ряд інших технологій, що сприяють продовженню строку 

служби коліс і рейок. Ще необхідно запровадження енергоаудиту будівель 

локомотивних депо, яке дозволить отримати наступні дані: 

 дослідити втрати тепла в системах водопостачання, каналізації, 

опалення, вентиляції й кондиціювання; 

 дослідити втрати тепла через елементи конструкції будинку; 

 дослідити системи електропостачання й автоматики. 

Енергоаудит зазвичай супроводжується термографією будинку. Ціль 

термофотографування будинку – виявити витоки тепла й перевірити якість 

стиків панелей, вікон і т.і. За допомогою термокамери (тепловізора) можна 

також виявити місця холоду усередині стін та виробити стратегію 

термомодернізації депо [3]. 
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